
41 год 40 лет  

Портрет топ-менеджера 2019

61%
Мужчины 

39%
Женщины

49% - одно высшее образование

11% - кандидаты или доктора наук

25% - два или более высших образований



В 2018 году соотношение мужчин и женщин было 
максимально приближено к равному: 52% и 48% женщин

В 2019 году ситуация стала меняться в сторону 
роста числа мужчин топ-менеджеров

Гендерная принадлежность 
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Семейное положение

79% руководителей  находятся в браке 

Мужчины

Замужем/женат Не замужем/не женат

Женщины

6%
 многодетны
(3 и более детей)

23%
многодетны
(3 и более детей)

67
13

87
33



Влияние цифровых технологий 
на карьерное развитие 

0% участников опроса считают, что цифровые 
технологии лишили их работы 

Да, оказали 
сильное влияние 

Да, оказали 
некоторое влияние 

Нет, не оказали, 
я аналоговый лидер 

48
7

45



Какие навыки и компетенции будут наиболее 
значимы для Вашей профессии через 5 лет  
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Стратегическое мышление 

Аналитические способности 

Способность принимать решения 

Креативность в широком смысле 

Быстрая обучаемость

Лидерство

Умение работать в условиях 
неопределенности

Быстрое освоение 
новых технологий

Эмоциональный интеллект

Управление изменениями

Умение видеть и учитывать 
бизнес-драйверы из других 
профобластей

Адаптация к постоянно 
растущим рискам

Организаторские способности

Критическое мышление

Управление временем



36% топ-менеджеров уверены, что уже окупились 

Окупаются ли инвестиции в цифровые 
технологии в компании  

Да, уже окупились

Да, но отдача оказалась
меньше ожидаемой

Мы не отслеживаем 
отдачу от инвестиций

Другое

Еще рано подводить итоги

36%

48%

13%

2%

1%



Digital-реальность диктует свои условия.

75% участников опроса назвали IT наиболее конкурентоспособной отраслью 
 

Самые конкурентоспособные отрасли   

Информационные технологии

Телекоммуникации

Банковские и финансовые услуги

Цифровое здравоохранение

Образование

Медиа

Цифровая энергетика

Ритейл

Консалтинг

Транспорт

Другое

75%
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25%
25%
18%
18%

6%


